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Letošní Noc s Andersenem [9] jsme v Městské knihovně Klatovy [10] pojali jako akci večerní
a rodinnou. Akční prvky, které se v rámci možností snažíme uplatnit při akcích pro děti, jsme
tentokráte vynechali. Od začátku jsme plánovali akci jednoduchou, večer měl být klidný, pohodový,
rodinný – tedy něco úplně jiného, než co obyčejně pro děti děláme. Kromě toho se mohly přihlásit jen
rodinné týmy. V propagaci jsme tuto podmínku zaheslovali větou „mít svého dospělého bude
výhoda“. Výsledek byl potěšující – 19 dětí si přivedlo svých 13 dospělých. Mohlo se zúčastnit jen
deset rodinných týmů, zájem byl tedy větší. Složení bylo pestré, zúčastnily se děti od předškolního
věku do čtrnácti let.

V roce 2017 jsme rozšířili fond o hlavolamy a zatím jsme je využívali jen v knihovně ve spolupráci
s lektorkou, která vede Kluby nadaných dětí, a na akcích pro školy. Bylo již načase je začít půjčovat.
Staly se hlavním bodem programu. Nabídli jsme k vyzkoušení asi 60 hlavolamů různé obtížnosti
a z různých materiálů a přidali jsme k nim několik chytrých her. Pro nejmenší, kdyby si potřebovali
odpočinout, jsme měli v záloze několik krabic puzzle. Ty pochopitelně našly své uplatnění.
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[11]
Rubikova kostka se jenom zdála jednoduchá
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[12]
Ježka v kleci si zkusil každý

Jako doplňkovou aktivitu jsme zvolili tvořivou dílnu. Kdo chtěl (chtěli všichni), mohl si vyrobit
jednoduchý dřevěný hlavolam nebo navrhnout svou vlastní placku.
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[13]
Vlastní placka je vlastní placka

Pro neposedy jsme připravili variantu skákacího panáka. Inspirovali jsme se vojenským výcvikem ve
starém Římě a skákalo se s plnou polní (v našem případě s batohem s vyřazenými časopisy).
Fyzickou kondici vojáků starověku ocenili i dospělí, kteří si skákání sami vyzkoušeli.

Oč jednodušší byl program na organizaci, o to náročnější byla práce týmů. Všichni se museli osvědčit
svým důvtipem, logickým myšlením, kombinačními schopnostmi a trpělivostí. A spolupracovali! Bylo
úžasné pozorovat „fázi rozebírání“. Potom jsme jako pozorovatelé dospěli k momentu „to už nikdy
nedáme dohromady“ a s pozorováním jsme skončili. Radost, když jsme na konci přehlédli vzorně
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vyrovnané kousky v těch správných krabičkách, byla zkrátka nepopsatelná.

Myslíme si, že jsme uspěli. Navíc děti měly nápady, nad kterými se určitě zamyslíme. Snad se nám
podaří dovymyslet a uspořádat klání s Rubikovými hlavolamy.

Zaujetí všech velkých kluků i holek nás přesvědčilo o tom, že pokud bychom tuto akci připravili pro
náctileté a hravé dospělé, mohla by být celou noc – bez nocování.

Fotografie pocházejí z archivu Městské knihovny Klatovy.
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